# 中国南水北调青海公司成立

陈刚吴晓军蒋旭光汪安南共同揭牌

本报讯(特约记者 莫昌伟) 11月3日,中国南水北调集团 青海有限公司揭牌成立仪式在西宁举行。省委书记、省人大常委会主任陈刚,省委副书记、省长吴晓军,中国南水北调集团党组书记、董事长蒋旭光,中国南水北调集团党组副书记、总经理汪安南共同揭牌。

中国南水北调青海公司是由中国南水北调集团与青海省共同设立的央地合资企业,也是中国南水北调集团组建后成立的第一个省级区域公司。公司定位为中国南水北调集团在青的市场化综合业务投资平台、经营开发平台和融合发展模式创新平台,业务范围涵盖投资管理、引调水工程、新能源、生态环保、智慧水务、文化旅游等多个业态领域,致力打造投建营一体化的专业平台。

成立后的中国南水北调青海公司将充分利用中国南水北调集团品牌、管理、资金、技术、人才等优势,深化拓展"调水+"区域战略,创新"水能融合"发展模式,积极参与青海省重大引调水工程以及清洁能源项目的投资开发和建设运营管理,助力青海打造生态文明高地和建设产业"四地",探索国家水网高质量发展的"青海模式"。

省领导才让太、朱向峰出席仪式。

### 439.9 万亩! 今年我省提质增绿效果显著

本报讯(记者 师晓琼)"截至目前,全省完成国土绿化439.9万亩,完成防沙治沙116.9万亩。"这是记者11月3日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

据了解,今年我省启动实施科学推进国土绿化三年行动计划,加快推进黄河流域、湟水河沿岸重点区域绿化工程,实施黄南州黄河流域尖扎——同仁段生态修复综合治理工程,同时,全面开启"三北"工程攻坚战。目前,我省"三北"工程区共和盆地、柴达木盆地、青海湖流域、阿尼玛卿山脉、河湟地区、隆务河流域、湟水河流域、黑河河源区等重点项目已全面启动,同步开展"三北"工程攻坚战重点项目对接落地和储备入库工作,为全面打赢河西走廊——塔克拉玛干沙漠边缘阻击战作出青海贡献。

接下来,我省将继续高质量建设三江源国家公园、高水平设立祁连山国家公园、高标准创建青海湖国家公园、高效率推进昆仑山国家公园青海片区前期工作。全面做好"三北"重点工程建设,聚焦三江源、祁连山、青海湖等关键地区、紧要区域,合理安排治理区域和建设规模及治理目标指标,确保治理一片,见效一片。

同时,加快推进湟水河流域西宁段、果洛州黄河源头等国土绿化试点示范项目,继续实施黄河流域青海段、湟水河沿岸、西宁南北山等重点区域绿化工程,加快城乡绿化一体化建设,积极创建"省级森林城镇"和"森林乡村",完成国土绿化400万亩,防沙治沙120万亩。

此外,加快推进青海湖鸟岛、玉树隆宝等重要湿地保护与恢复,完成达日黄河、甘德班玛仁托国家湿地公园验收。加快推进西宁国家植物园、青藏高原种质资源库建设,开展林草太空育种,推进野生动植物基因库建设,建立健全野生动物伤害补偿长效机制。加快发展林草特色产业,推进生态保护、民生改善共赢。

### "双11"期间,青藏铁路 预计日均装运5车200吨

本报讯(实习记者 李静)记者从中国铁路青藏集团有限公司获悉,为迎接"双11"物流高峰,做好物流运输旺季保障服务,青藏集团公司于11月1日起,启动为期20天的铁路"双11"电商网购高峰期快运服务,并与中铁快运青藏分公司共同融合社会企业、物流服务平台等资源,综合运用进藏乡村振兴班列,提升进藏电商货物运输时效,满足进藏方向大批量电商物流运输需要,预计日均装运5年200吨。

据悉,青藏集团公司将安排 G674 西宁至北京西、G3178 西宁至上海虹桥、D2732 西宁至西安、D2764 西宁至银川、D766 西宁至成都东等载客动车组以及行李车、进藏乡村振兴班列等运力资源保障运输服务。同时,中铁快运青藏分公司将充分利用青藏铁路全天候、安全快捷等优势,积极适应市场需求,在西北主要城市间以高铁载客动车组列车为主要干线运力,提供"高铁急送"跨城当日达、"高铁专人送"等多种形式的物流运输服务,更好地满足客户差异化、个性化物流需求,为电商客户提供优质高效的快件铁路干线运输及物流服务。

## 石建平实地调研山水林田湖草沙一体化 保护和修复项目建设工作

本报讯(记者 獎娅楠) 11月3日,市委副书记、市长石建平前往城东区、城西区实地调研青藏高原生态屏障区东部湟水流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目建设工作。他强调,要严格按照省委省政府工作要求,坚持高起点规划、高标准建设,统筹推进生态保护与系统治理,切实把山水林田湖草沙一体化保护修复项目打造成为样板工程,坚决守牢国家生态安全

屏障建设大后方。

石建平来到城东区泮子山崩塌 灾害治理工程现场,实地查看项目竣 工验收等工作。他强调,要严把工程 质量关,注重细节、精益求精,着力打 造放心工程、精品工程;要抓好泮子 山片区生态综合整治项目前期各项 工作,强化要素保障,及时协调解决 项目推进过程中的困难问题,推动项 日建设早竣工、早见效。

在城西区火烧沟、水槽沟,石建平

现场查看水环境治理项目进展,详细询问工程管理、建设内容、完工期限等情况。他强调,要加强项目可可、立项、设计、审批、建设、运维等自过程全周期全链条监管,建立实时时设进、动态跟踪的推进机制,紧扣针印间进、动态跟踪的推进机制,紧扣针印间,进提速项目建设,确保圆满完成建设任务。要严格执行财经纪律,规项目资金管理,确保资金使用规范有效。

## 电梯干净了 空气清新了 心情舒畅了 生意变好了

-我市用群众所感所获检验主题教育成果

电梯里的小广告没有了、污渍不见了,市民乘坐时心情变得舒畅了; 背街小巷的路面干净了、空气清新了,街边店铺的生意也变好了……

主题教育效果好不好,最终要看群众满意不满意。

第二批主题教育开展以来,我市始终站稳人民立场,市委主要领导以上率下解难题,带领引导党员干部在深入基层和开门搞教育上持续加力,坚持从群众关心关切出发、从群众急难愁盼着手,奔着问题去、盯着难题改、向着实效求,注重"小切口",拿出发展破难、民生解难的具体对策,努力将"问题清单"变为"行动清单"、转化为"成效清单",用群众所感所获检验主题教育成果,在问需于民、问效于民中,让群众切切实实看到新变化、得到真实惠。

#### 追着问题办—— 变问题清单为行动清单

为民办实事、让人民群众满 意, 离不开对民情的深入了解。

前不久,了解到群众反映"部分过街天桥附属电梯和地下人行通道保洁不及时、卫生差""城北区杏园街卫生差、空气中弥漫臭味"的问题后,市委主要领导高度重视、亲自安排、推动落实,要求相关部门紧盯群众关切,统筹好党员干部受教育与群众得实惠,在解决一件件小事中,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

在市委的统一安排部署下,市城管局第一时间联合市城乡建设局对过街天桥、地下人行通道日常保洁不及时、卫生差,附属设施外观积尘、有污迹、乱张贴等问题开展集中整治,并研究建立完善长效管理机制,落实常态化管理措施。

#### 以"事要解决"为落脚点一 变民生所盼为民生所赞

"电梯和地下通道变干净了" "空气和生意都变好了"……金杯银杯不如老百姓的口碑。

主题教育开展以来,我市坚持把"四下基层"作为重要抓手,拿出发展破难、民生解难的具体对策,用心用情解决群众的愁心事、烦心事,用"看得见、摸得着"的

变化回应群众的关切和期盼。

11月3日,记者来到西门过街天桥,1名环卫工人正在清理地面垃圾,不远处,2名环卫工人一边细致铲除电梯面上的"牛皮癣",一边擦洗无障碍电梯门、护栏等。桥下,一台湿扫车正在冲洗着电梯外的玻璃幕墙……过街天桥和附属电梯变得干净明亮。

"针对城区内部分过街天桥、地 下人行通道日常保洁不及时、卫生 差,附属设施外观积尘、有污迹、 乱张贴等问题,我们采取定时、定 人、定岗、定路、定责方式,落实 '网格化'管理措施,压实一线环卫 职工和执法人员日常清扫保洁、市 容秩序管控工作责任,形成常态长效机制。"正在进行日常清洁的市城 管局执法监督科科长唐纯杰告诉记 者,截至目前,市区两级城管环卫 部门共出动人员560人次,高压冲洗 车32台、湿扫车8台、洒水车4台, 擦洗道路护栏1.3万米、过街天桥及 地下人行通道护栏近3000米,清理 过街天桥附属电梯35部、拖洗地下 通道3800平方米,清理流动兜售占 道经营220起,清除乱张贴、乱涂写 260处。通过整治,过街天桥、地下 人行通道区域市容环境卫生面貌明 显改观提升。

每天上下班都要乘坐过街天桥 电梯的市民黄爱霞表示,以往电梯 门上的"牛皮癣"不见了、电梯里 的污渍没有了、就连电梯外的玻璃 幕墙也明亮了许多。

城北区杏园街是周边居民出行的一条重要道路,背街小巷作为城市的"里子",与民生幸福息息相

11月3日中午,记者走进了这条街上的"汉中麻辣烫"店内,不大的店内坐满了正在吃饭的客人,老板尚鹏昭在忙碌之余告诉记者:"以前,大家都觉得这条街上卫生不好、气味难闻,不愿意走这条路,生意一直也不好,这几天,经过整治再也没有难闻的气味了,生意也好了不少。"

尚鹏昭眼中的变化,源自城北区委区政府、市城管局认领问题后,第一时间会同相关部门深入一线,与群众同坐一条板凳、同围一

张桌子,深刻剖析根源,找准问题 症结,共商破题之道,切实做到了 精准施策。

"针对空气中弥漫着难闻味道的问题,经过排查,找到'污染源'为附近一化粪池,及时组织相关部门对化粪池进行清理冲洗,对由店铺自装的雨水箅子安装了防臭塞,确保再无异味溢出。"

"针对环境卫生差的问题,市区城管、市政环卫部门开展集中整治,并建立长效机制,确保环境卫生问题不反弹。"

"行动很快,我们反映的问题, 这些党员干部一直都放在心上,而 且解决得也很好,我们很满意。"谈 及员干部的高效行动,尚鹏昭如

#### 当下改与长久立相结合—— 从解决"一件事"向办好"一类 事"延伸

过街天桥、地下通道人流密集,背街小巷环境卫生难以长时间保持,怎样才能做到"当下改"与"长久立"的有效结合?

主题教育开展以来,我市通过 一件件民生小事的办成,形成了一 批务实管用的长效机制。

据了解,下一步我市将采取"定点巡查""延时值守""疏堵并举"的方式,进一步完善考核监督体系,以点带面,整体提升,加强市容环境卫生日常管理及整治力度,建立完善长效管理机制,落实常态化管理措施,全力为市民群众打造干净清爽的城市环境。

"我们将压实属地部门日常管理责任,形成常态长效,严防问题反弹回潮。适时组织开展市政环违法统,使过街天桥、地下人行通道沿、使过街天桥、同时,保持对高高大桥和地下人行通道等区域各类中,从行通道开展一次,并联合建设单位和、地下人行通道开展一次,持联合建设单位和、地下人行通道开展一次,病害,集中生产查整治,消除部分设施运行安全方面存在隐患问题。"

(西宁晚报记者 施翔 西宁市广播电视台记者 李灏)

## 学思想 强党性 重实践 建新功